



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

- Προς τον Υπουργό Οικονομικών
κ. Ιωάννη Στουρνάρα

ΑΝΑΦΟΡΑ

Αθήνα, 09-04-2014

Η επιστολή του κ. Κ. Αναγνωστόπουλου, την οποία επισυνάπτω, αναφέρεται στην Φορολογία Πολυτεκνικών Αυτοκινήτων.

Όπως επισημαίνεται στην επιστολή «τα πολυτεκνικά αυτοκίνητα πρέπει επιτέλους να μπουν στη σωστή φορολογική βάση και να διορθωθούν οι αδικίες του παρελθόντος. Το μεγάλο αυτοκίνητο για μια πολύτεκνη οικογένεια, είναι μια ανάγκη ανάλογη με αυτή ενός μικρού αυτοκινήτου για μια μικρότερη οικογένεια. Η ανάγκη αυτή αναγνωρίζεται από την πολιτεία κατά την αγορά του αυτοκινήτου όπου τα τέλη ταξινόμησης εκπίπτουν. Στη συνέχεια όμως η φορολόγηση μέσω των τελών κυκλοφορίας δείχνει αδιαφορία έως και αναληψία: φορολογείται υπερπολλαπλάσια, το ίδιο με ένα αυτοκίνητο πολυτελείας μεγάλου κυβισμού με σκοπό την αναψυχή.»

Ο Αναφέρων Βουλευτής


Λευτέρης Κ. Αυγενάκης
Βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου

Προς τον Υπουργό Οικονομικών
κ. Ιωάννη Στουρνάρα

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

ακούστηκε πως συζητείται από επιτροπές του υπουργείου οικονομικών η αναθεώρηση της φορολόγησης των αυτοκινήτων και ιδιαίτερα αυτά του μεγάλου κυβισμού. Θα ήθελα να σας θυμίσω [1] πως τα πολυτεχνικά αυτοκίνητα πρέπει επιτέλους να μουν στη σωστή φορολογική βάση και να διορθωθούν οι αδικίες του παρελθόντος.

Το μεγάλο αυτοκίνητο για μια πολύτεκνη οικογένεια (η δικιά μου αποτελείται από 8 μέλη) είναι μια ανάγκη ανάλογη με αυτή ενός μικρού αυτοκινήτου για μια μικρότερη οικογένεια. Η ανάγκη αυτή αναγνωρίζεται από την πολιτεία κατά την αγορά του αυτοκινήτου όπου τα τέλη ταξινόμησης εκπίπτουν. Στη συνέχεια όμως η φορολόγηση μέσω των τελών κυκλοφορίας δείχνει αδιαφορία έως και αναληγσία: φορολογείται υπερπολλαπλάσια, το ίδιο με ένα αυτοκίνητο πολυτελείας μεγάλου κυβισμού *με σκοπό την αναψυχή*. Δυσκολεύομαι να κατανοήσω την επιμονή στην πολιτική αυτή. Το οικονομικό αντίκτυπο είναι πολύμικρό αλλά ο συμβολισμός μεγάλος.

Σας επισημαίνω ότι αυτό αποτελεί μια από τις λεπτομέρειες του θέματος της εξοντωτικής, άδικης και αντισυνταγματικής υπερφορολόγησης της πολύτεκνης οικογένειας. Εξοντωτικής όπως για όλους τους συμπολίτες μας. Άδικης γιατί καταναλώνουμε περισσότερο και πληρώνουμε περισσότερους έμμεσους φόρους. Άδικης γιατί ανεβαίνουμε τις φορολογικές κλίμακες πολυτελούς διαβίωσης και εισοδηματικών κριτηρίων δυσανάλογα με το ποσοστό χρήσης των εισοδημάτων μας για βασικές βιοτικές ανάγκες. Αντισυνταγματικής γιατί η πολιτεία δεν πληρεί την συνταγματική της υποχρέωση για προστασία της πολύτεκνης οικογένειας και της φορολόγησης ανάλογα με τη φοροδοτική ικανότητα του πολίτη.

Σε εμάς τους πολύτεκνους, πολλά από τα μέτρα των τελευταίων ετών μας προκαλούν απορία αλλά και την αίσθηση ότι διωκόμαστε. Μαζί με τα μέτρα για τα οποία δίνεται μια επιφανειακή και εύκολη απάντηση, αυτή της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας, παίρνονται και μέτρα οικονομικά ανέξοδα: Κατάργηση ευνοϊκών ρυθμίσεων στις προσλήψεις στο δημόσιο, στις μεταθέσεις των εκπαιδευτικών, στις μεταγραφές των φοιτητών. Ποιο είναι το μήνυμα που στέλνεται;

Κυρίες και κύριοι: Μέσα στη γενική κατάθλιψη που προκαλούν τα αποτελέσματα των πολιτικών που ακολουθούνται τα τελευταία χρόνια, μεγάλο μέρος του Ελληνικού λαού αναζητά πολιτικούς με όραμα, που θα χαράξουν πολιτικές σε βάθος χρόνου με κριτήριο το καλό της χώρας και της ευημερίας του λαού της. Το δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας, αν και δεν "πουλάει" σε ψήφους, θα έπρεπε να είναι απόλυτη προτεραιότητά σας αν ενδιαφερόσαστε να παραδώσετε μια υγιή κοινωνία στα παιδιά σας και τα εγγόνια σας. Πρόβλημα που πρέπει να σπείρετε σήμερα για να θερίσουν οι επόμενες γενιές αύριο. Πρόβλημα με το οποίο θα ασχοληθεί πολιτικός με μεγαλύτερη αγάπη για την πατρίδα του παρά για την πρόσκαιρη καριέρα του. Πολλοί από τους ψηφοφόρους σας θα το εκτιμήσουμε, ο λαός έχει διαίσθηση και θα το ανταμείψει.

Κωνσταντίνος Αναγνωστόπουλος
Αν. Καθηγητής Σχολής ΕΜΦΕ, ΕΜΠ
Αναστάσεως 50, 156 69 Παπάγου Αττικής

Konstantinos Anagnostopoulos

Associate Professor, Department of Physics, School of Applied Sciences
National Technical University, Zografou Campus, 157 80 Athens, GREECE

tel. : +30 2107721641(work),2107723034(secretary),2107723025(fax)

2106548547(home),6973987183(mobile)

e-mail: konstant@mail.ntua.gr WWW: <http://www.physics.ntua.gr/~konstant/>
